

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 247 (12039)

Вторник, 28 декабря 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОСВЯЩЕННОЕ 60-ЛЕТИЮ СССР

Для первоуральцев нынешний год особо памятный. За успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, большой вклад в развитие трубно-промышленной страны, обеспечение разгрома немецко-фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне и в связи с 250-летием со дня основания город наш награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высокая награда Родины воспринята каждым из нас с чувством необыкновенной гордости за свой любимый рабочий город, за его революционный и трудовой вклад в коммунистическое строительство. Сердечную признательность, глубокую благодарность ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР от лица всех тружеников Первоуральска выразили участники торжественного заседания горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ, представителей трудящихся и общественных организаций, посвященного 250-летию города и вручению ему ордена Трудового Красного Знамени.

8 декабря было это памятное, незабываемое событие, а в минувшую пятницу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное заседание горкома КПСС и городского Совета народных депутатов с участием представителей трудящихся и общественных организаций, посвященное 60-летию образования СССР.

Юбилей Союза Советских Социалистических Республик ознаменовали первоуральцы весомыми достижениями в выполнении заданий второго года пятилетки по производству и реализации промышленной продукции, повышению производительности труда и другим технико-экономическим показателям. Нет ни одной области хозяйственного и культурного строительства, в которой не были бы достигнуты успехи в нынешнем году. Вот, скажем, один пример из того, как выполняется план социального развития города: только коллектив треста Уралтяжтрубстрой от начала года уже сдал в эксплуатацию для горожан более 50 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, многие объекты культурного и бытового назначения.

Участие первоуральцев в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР увенчалось большой победой — Первоуральску присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Весомый вклад внесли в достижения города по выполнению решений XXVI съезда КПСС, заданий второго года пятилетки труженники орденов Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знаме-

ни Новотрубного завода, который по праву считается флагманом трубно-промышленности в стране. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования новотрубники удостоены высокой чести — им присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением коллектива предприятия на доску Почета ВДНХ.

Празднично оформлен большой зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода. В президиуме члены бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, Герой Советского Союза В. В. Томилловских, депутат Верховного Совета СССР, бетонщица второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой И. М. Лотова, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда, вальцовщик Новотрубного завода Л. П. Барабанов, которые только что вернулись из Москвы с торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященного 60-летию образования Советского Союза, другие знатные люди города.

Торжественное заседание открывает первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. Под сводами зала звучит Государственный Гимн СССР. Продолжительными аплодисментами, стоя встречает зал предложение секретаря парткома динасового завода Е. В. Рожкова об избрании почетного президиума торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС.

Участники торжественного заседания встают, когда под музыку торжественного марша в зал вносят Красное знамя города, увенчанное лентой ордена Трудового Красного Знамени.

Слово предоставляется секретарю Свердловского областного совета профсоюзов И. И. Потапову, который сердечно поздравляет участников торжественного заседания, а в их числе всех первоуральцев с 60-летием образования СССР, желает многонациональному населению города крепкого здоровья, новых трудовых успехов на благо всего советского народа, укрепления экономического и оборонного могущества страны.

Торжественно вручает И. И. Потапов переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, присужденное нашему городу за победу во Всероссийском социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР. Участники заседания продолжительными аплодисментами приветствуют также и вручение переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективу трижды орденоносного Новотрубного завода.

Потом слово для доклада о 60-летии образования СССР предоставляется первому секретарю горкома КПСС М. Е. Морозову. Внимательно слушают докладчика участники торжественного заседания. М. Е. Морозов сообщает о том, что бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования среди трудовых коллективов города за достойную встречу 60-летия образования СССР, называет победителей.

Выражая благодарность Совету Министров РСФСР и ВЦСПС за присуждение городу переходящего Красного знамени за успехи в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР, М. Е. Морозов уделит большое внимание задачам дальнейшего выполнения решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС. Первоуральцам, сказал докладчик, предстоит значительно повысить эффективность своего труда на основе укрепления дисциплины, внедрения в производство достижений науки и техники, реконструкции и модернизации оборудования, сокращения трудоемких процессов и ручного труда, увеличения производства продукции при меньших затратах и улучшения ее качества в третьем, сердцевином году одиннадцатой пятилетки.

На торжественном заседании выступили секретарь парткома Новотрубного завода Г. М. Дмитриев, начальник Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции Ю. И. Бурьян, работ-

ница производственного объединения «Хромпик» Т. В. Карфилова, председатель объединенного комитета профсоюза треста Уралтяжтрубстрой В. С. Бояринцев. Каждый из них говорил о высоком трудовом и политическом подъеме в производственных коллективах, о единодушном одобрении рабочими и служащими внутренней и внешней политики Коммунистической партии, единодушии в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

Участников торжественного заседания тепло приветствовали пионеры.

Продолжительными аплодисментами встречают участники торжественного заседания предложение о направлении рапорта ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Совету Министров РСФСР. Участники торжественного заседания в ответ на присуждение городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллективу Новотрубного завода в рапорте заверили, что труженники индустриального Первоуральска умножат усилия по выполнению решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки.

Рапорт зачитал старший мастер цеха № 1 Новотрубного завода, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. И. Королев.

С. ИВАНОВ.

Юбилейному году — ударный финиш!

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Отличный трудовой подорок юбилею СССР подготовил коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. Годовой план по выпуску товарной продукции выполнен еще третьего декабря, по реализации ее — 18 декабря. Намного раньше намеченного трудящиеся справились и с заданиями целевой комплексной программы по производству товаров народного потребления. Выполнены по всем показате-

лям социалистические обязательства юбилейного года.

С особым подъемом трудятся коллективы дробильно-сортировочного цеха партии № 9 во главе с Юрием Леонидовичем Евсеевым. На производстве товаров народного потребления отличился коллектив партии № 6, которым руководит Михаил Ефимович Абрамов.

Т. ПОЛЯКОВА, старший экономист.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

Радостная весть пришла на Новотрубный завод в эти предпраздничные дни. Решением коллегии Министерства черной металлургии СССР четырем рабочим предприятия присвоено звание «Почетный металлург». Среди награжденных вальцовщик цеха № 4 Б. И. Кулемин, вальцовщик цеха № 8 М. Г. Мушкин, нагревательщик металла цеха № 1 Н. П. Попов, нагревательщик металла цеха № 5 Г. Х. Хусанов. Восемь новотрубников удостоены звания «Отличник соцсоревнования черной металлургии», а шестнадцать заводчан награждены почетными грамотами Министерства.

Г. АСЛАНПУЛО, техник ООТиЗ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Коллектив первого цеха завода сантехизделий двадцать второго декабря рапортовал о выполнении годового задания. В честь 60-летия со дня образования СССР он выдал сверх плана двести двадцать тонн литья на пятьдесят три тысячи рублей.

Большая заслуга в перевыполнении обязательств принадлежит смене формовочного участка, возглавляемой В. П. Соловьевым, и

бригаде обрубщиков А. А. Корлыханова. В течение всего года они неизменно признавались лучшими в социалистическом соревновании, посвященном юбилею страны.

Ударно потрудились формовщики В. А. Власов, Ю. Г. Мангилев, выбивальщик литья А. Н. Рыбалко. На их рабочем календаре июль — август 1983 года.

Е. ГИЛЕВА, рабкор.

ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

Лучших показателей в социалистическом соревнова-

нии в честь 60-летия образования СССР добились в управлении треста Уралстальконструкция бригады П. А. Забанных, Л. Н. Путырского и Г. И. Еремина. Коллектив, возглавляемый П. А. Забанных, выполнил задание прошлого месяца на 225 процентов: каждый член бригады монтировал ежедневно до 741,5 килограмма металлоконструкций, что на 150 килограммов больше нормы. Бригада Л. Н. Путырского работала на одном из объектов водовода Нижние Серги — Первоуральск, станции «Росинка». На этом объекте каждый рабочий монтировал 781,9 килограмма металлоконструкций за смену.

Коллективы Забанных и Путырского в нынешнем году основной объем работ выполнили прогрессивным методом бригадного подряда. Члены бригады П. А. Забанных, например, на монтаже резервуара на одном из промышленных предприятий города и на работах для завода тяжелых экскаваторов в Красноярске благодаря этому методу добились экономии двух с половиной тысяч рублей.

Н. СЕРГЕЕВ, рабкор.



Коллектив птицефабрики успешно выполняет социалистические обязательства юбилейного года. Свидетельство тому — постоянное присутствие в продаже яиц, кур. И в этом заслуга не только птичников, операторов, но и слесарей-наладчиков. Они следят за исправностью оборудования. А два с половиной месяца назад здесь была скомплектована бригада из слесарей-наладчиков В. Ю. Доровских, А. И. Кондрашова, Д. Ф. Сахарова, Ю. В. Симонова, В. Ф. Кирушкина. Возглавил ее Ю. А. Дубов. Бригада за короткий срок полностью обновила второй промышленный корпус, заменив старое оборудование на новое. А с четвертого января в корпусе поселятся беспокойные питомцы. На снимке: бригада слесарей-наладчиков во главе с Юрием Анатольевичем Дубовым (второй слева).

Фото Е. Фролова.

Лучшие в отрасли

На торжественном собрании, состоявшемся на швейной фабрике, прошло четное заседание передовиков социалистического соревнования в честь 60-летия СССР. Среди трудовых коллективов отрасли лучшим признан раскройный цех, возглавляет который коммунист В. М. Некрасова. Этот коллектив отмечен Почетной грамотой. Уралшвейпрома. Такой же награды удостоена швея А. Е. Негодяева. А швея Л. П. Гусельниковой вручен знак «Ударник XI пятилетки». Комитет профсоюза тепло поздравил победителей.

С. ШОЛОХОВА,
председатель комитета профсоюза.

Награды — победителям

Итоги социалистического соревнования в честь 60-летия СССР подведены на заседании комитета профсоюза Коуровского лесопрохоза. Отметив заслуги всего коллектива, успешно справившегося с обязательством, комитет профсоюза назвал победителей. Переодическое Красное знамя присуждено Новотеркинскому лесопункту. Бригаде лесозаводчиков под рук. руководителя В. П. Семенова и бригаде на разрезе хлыстов, возглавляемой М. Х. Хазензми, вручены почетные грамоты и денежные премии. Большой группе рабочих присвоено звание ударников коммунистического труда. С результатами соревнования знакомит наглядная агитация, оформленная на всех производственных участках.

А. ШИЛЯЕВ,
председатель комитета профсоюза.

По маршруту
выходного дня

Комитет профсоюза опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования организовал для передовиков производства, активистов партийной и профсоюзной работы поездку в город-герой Киев. Лыжники-путевками были награждены пресовщица Людмила Александровна Фролова, шофер Вячеслав Вячеславович Калирабев, слесарь механосборочных работ Людмила Васильевна Холкина, фрезеровщик Зинаида Ильинична Авдеева и еще двадцать шесть человек.

А. СКОРЫХ,
председатель комитета профсоюза.

Спортзал на заводе

Многие рабочие, особенно молодежь, завода трубчатых строительных конструкций занимаются физической и спортивной. Хорошо после смены, во время перерыва отдохнуть за партией в шахматы, поиграть в теннис. Для этого на предприятии созданы условия. Своими силами мы отремонтировали спортзал. Организовал это работник центральной заводской лаборатории А. В. Ланчиков, который руководит и секцией борцов. Активное участие в суботниках приняла Елена Кудышева, Галина Сидорова, Татьяна Кошук, Соня Суфяева, Татьяна Никулина и другие. Профсоюзный комитет позаботился о спортивном инвентаре. Есть лыжи с ботинками, шахматы, теннис и многое другое.

Г. ВОЛОЖЖАНИН.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ШКОЛА
ВОСПИТАНИЯ

Закончился отчетно-выборная кампания в партийных организациях. В 78 первичных и цеховых партийных организациях избраны новые секретари. На Новотрубном, динасовом заводах проведены семинары партийного актива, на которых разглагольствовал об организационно-партийной, идеологической работе. Как провести собрания, как распределить поручения, как добиться активности коммунистов! Эти и другие вопросы интересуют вновь избранных. Редакция обратилась с просьбой и некоторым секретарям первичных организаций поделиться опытом партийной работы на страницах городской газеты. Одним из первых на нее откликнулся секретарь партбюро пассажирского автопредприятия Александр Феоктистович Бехтемиров, заведующий нештатным отделом пропаганды редакции.

Каждое собрание — это значительное событие в жизни коммунистов, а потому и готовиться к нему надо по-деловому. Поверьте, успех подготовки зависит от своевременного оповещения нов, без глубокого анализа и определения установок на будущее — такое собрание вряд ли вызовет коммунистов на откровенный разговор, заставит задуматься. И наоборот: содержательное, интересное собрание оставляет глубокий след в сознании, пробуждает инициативу, зовет к активному действию. Может быть, кому-то это покажется прописными истинами. Однако не стоит их забывать.

Разумеется, многое зависит от повестки дня. Коммунисты пассажирского автопредприятия в нынешнем году обсуждали вопросы укрепления трудовой дисциплины, партийного руководства общественными организациями. Мы стали практиковать отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. Трудное положение с выполнением плана сложилось за пять месяцев. Наш коллектив оказался в числе отстающих. Партийное бюро совместно с администрацией решило посоветоваться с коммунистами и беспартийными, чтобы вместе найти выход из создавшегося положения. Вопрос рассматривали на открытом партийном собрании. Докладчик начальник предприятия П. П. Бельчик обстоятельно проанализировал причины отставания. Начальник второй автоколонины В. М. Ковалев, бригадир Л. М. Крюков и другие принципиально и выскатьственно говорили об усилении трудовой дисциплины, повышении роли социалистического соревнования. Все предложения, критические замечания нашли отражение в постановлении. Утвердили мероприятия, направленные на выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Установили контроль за их реализацией. В конечном итоге год закончили успешно. В данном случае результат достигнут благодаря целенаправленной организаторской и воспитательной работе.

А. БЕХТЕМИРОВ,
секретарь партбюро пассажирского автопредприятия.

* Далекое — близкое
ПУТИ-ДОРОГИ

(Окончание. Начало в №№ 232, 242, 246) На стройке широко развернуто предельное социалистическое соревнование. В бригадах начались пестрые и строго выполнялись. В обобщенные перемены перед рабочими с конкретными выступлениями артистов художественной самодеятельности клубов строителей и металлургов. Каждый день стройка называла новые имена передовиков. С опережением графика монтажа оборудования шел участок Магнитогорского управления Промкатмаша. Особенно высокопроизводительно работали бригады В. Могилы, В. Балашова, Н. Олешева, К. Ковыша, Н. Мошарова. По-улыбно трудились участники «Востокметаллургов». В бригадах бригады Д. Козлова, А. Ардашева, Д. Костенко, В. Косатова, В. Лудина. Ежедневно в радиогазете выступали мажоры стройки. Бригадир комплексной бригады Е. Желтов рассказывал, как соревнуются с коллективом В. Русецкого: «Ребята стараются не отстать от передовой бригады. Во внеурочное время без оплаты труда изготовляли сто сорок квадратных метров опалубки. Петр Горюнов только отлучался работать, но и по праву считался замечательным агитатором и группкомсоргом бригады. В «Молниях» отмечались

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА



ОТВЕТЫ КОНКРЕТНЫ

«В четверг состоится единый политден. Всех приглашаем к участию в мероприятии. Если вы не можете прийти, сообщите об этом заранее». Управляющий трестом В. Т. Стасюк, секретарь парткома Г. И. Арефьев и председатель объединенного комитета профсоюза В. С. Бозрицев выступают перед рабочими на информационном собрании.

На многих вопросах тут же на встрече даются конкретные ответы. Если вы не можете прийти, сообщите об этом заранее. Управляющий трестом В. Т. Стасюк, секретарь парткома Г. И. Арефьев и председатель объединенного комитета профсоюза В. С. Бозрицев выступают перед рабочими на информационном собрании.

А. ЯМЩИКОВ,
редактор многотиражной газеты «Строитель». На снимке: подготовка к единому политдню.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ
УПРАВЛЕНИЕ ПРОГРЕССОМ

В книге «Управление научно-техническим прогрессом в условиях развитого социализма» с народными энциклопедическими позициями освещены социально-экономические функции прогрессивных форм и методы управления научно-техническим прогрессом в условиях зрелой социализма. Особое внимание уделяется вопро-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Дорогая редакция! Мы ду вздем в обновленное жилье, да, видно, надеждам нашим не суждено осуществиться». Начальник ЖКО динасового завода Л. Г. Тодорочко отвечает: «Срок ремонта дома удлинился из-за нехватки рабочих. Сейчас работа на объекте возобнов-

вершена работ на ударной комсомольской. Так распорядилась судьба — Кормилыч стал машинистом-оператором в бригаде, которую возглавил В. Г. Терехин. Участвовал в проекте первой трубы, прошедшей по всему технологическому циклу. Три последних года ушло на освоение проектной мощности трубчатой установки. Вальцовщики, сварщики, операторы и инженеры «учили» стан катать трубы, а мощный агрегат заставлял их глубже изучать особенности новой технологии. Уже в первые годы эксплуатации стало ясно, что проектная мощность стана 430 тысяч тонн труб — не предел. Совершенство вать стан, наращивать его мощность, улучшать качест-

ФОРМА ТРУДА —
БРИГАДНАЯ

«Новое нередко внедряется с трудом. Были и у нас недовольные, в основном те, кто не всегда ответственно выполнял свою работу, не особо стремились помочь товарищу. Мое мнение: форма прогрессивная и для нас вполне подходит...» — убежденно сказал Н. Я. Лобастов, старший бригадир на участке приемки и подготовки трубной заготовки пятого цеха Новотрубного завода. Тема разговора — внедрение бригадной формы организации и оплаты труда.

До 1977 года участок работал по сдельной системе оплаты, и месячный заработок стропальщика составлял 198 рублей. По штату должно работать восемь человек: газорезчик, два прасовщика — резчика, четыре стропальщика, бригадир. Но постоянно, особенно в летнее время отпусков, не хватало двух-трех рабочих. В течение года бригада фактически работала шестером. Такую нестабильность коллектива Н. Я. Лобастов объясняет просто: «Работа стропальщика не требует высокой квалификации, на-

За 50-миллионный фонд бережливости

ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

Об экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов в последнее время говорят и пишут немало. Что вполне объяснимо: показатели эти ограничивают конкурентоспособность предприятия и качество производства. Любое отступление предприятия от режима экономии неминуемо влечет рост себестоимости продукции, снижает ее конкурентоспособность. Прошло полгода. Срок достаточный для того, чтобы навестить отставание, и потому сегодня есть смысл вновь вернуться к проблеме, поднятой городской газетой 9 июня в корреспонденции «Надо подметать», и обратиться к новым комментариям хозяйственных руководителей предприятия.

Причины перерасхода энергии. Обновлена и дополнена наглядная агитация по экономии топливно-энергетических ресурсов. Разработано положение о премировании рабочих и инженеров рудоуправления, добившихся успехов в соревновании за рачительное и бережливое использование энергоресурсов.

Кроме того, внедрены цели ряд организационно-технических мероприятий. Так, за счет изменения схемы заезда к экскаваторам № 17, 19 и 21 сокращено расстояние откатки сырья на дробильно-обогатительной фабрике, что также привело к дополнительному расходу электроэнергии. Приказом по рудоуправлению на начальников цехов и участков была возложена персональная ответственность за строгое соблюдение лимита электро-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Шулина, проживающая в доме № 8/49 по проспекту Ильича, по просьбе своих соседей Жолобовой и Кузнецовой сообщает в редакцию, что в их квартире коммунальные услуги (Уралтрубстрой, полгода назад сняли в ванной непригодный смеситель, а новый не установили. На жалобу отвечает С. В. Хлебников, начальник коммунальной службы треста: «В ванной квартиросъемщицы Жолобовой и Кузнецовой установили иран-

ПРИНЦИП ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

«Новое нередко внедряется с трудом. Были и у нас недовольные, в основном те, кто не всегда ответственно выполнял свою работу, не особо стремились помочь товарищу. Мое мнение: форма прогрессивная и для нас вполне подходит...» — убежденно сказал Н. Я. Лобастов, старший бригадир на участке приемки и подготовки трубной заготовки пятого цеха Новотрубного завода. Тема разговора — внедрение бригадной формы организации и оплаты труда.

До 1977 года участок работал по сдельной системе оплаты, и месячный заработок стропальщика составлял 198 рублей. По штату должно работать восемь человек: газорезчик, два прасовщика — резчика, четыре стропальщика, бригадир. Но постоянно, особенно в летнее время отпусков, не хватало двух-трех рабочих. В течение года бригада фактически работала шестером. Такую нестабильность коллектива Н. Я. Лобастов объясняет просто: «Работа стропальщика не требует высокой квалификации, на-

За 50-миллионный фонд бережливости

ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

Об экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов в последнее время говорят и пишут немало. Что вполне объяснимо: показатели эти ограничивают конкурентоспособность предприятия и качество производства. Любое отступление предприятия от режима экономии неминуемо влечет рост себестоимости продукции, снижает ее конкурентоспособность. Прошло полгода. Срок достаточный для того, чтобы навестить отставание, и потому сегодня есть смысл вновь вернуться к проблеме, поднятой городской газетой 9 июня в корреспонденции «Надо подметать», и обратиться к новым комментариям хозяйственных руководителей предприятия.

Причины перерасхода энергии. Обновлена и дополнена наглядная агитация по экономии топливно-энергетических ресурсов. Разработано положение о премировании рабочих и инженеров рудоуправления, добившихся успехов в соревновании за рачительное и бережливое использование энергоресурсов.

Кроме того, внедрены цели ряд организационно-технических мероприятий. Так, за счет изменения схемы заезда к экскаваторам № 17, 19 и 21 сокращено расстояние откатки сырья на дробильно-обогатительной фабрике, что также привело к дополнительному расходу электроэнергии. Приказом по рудоуправлению на начальников цехов и участков была возложена персональная ответственность за строгое соблюдение лимита электро-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Шулина, проживающая в доме № 8/49 по проспекту Ильича, по просьбе своих соседей Жолобовой и Кузнецовой сообщает в редакцию, что в их квартире коммунальные услуги (Уралтрубстрой, полгода назад сняли в ванной непригодный смеситель, а новый не установили. На жалобу отвечает С. В. Хлебников, начальник коммунальной службы треста: «В ванной квартиросъемщицы Жолобовой и Кузнецовой установили иран-

КЛАССИК
СОВЕТСКОЙ
ЛИТЕРАТУРЫ

Если говорить об активном внедрении коллективных форм организации и оплаты труда, наверное, не раз придется употреблять слово «требуется». Требуется очень четкое планирование и равномерная, ритмичная загрузка, требуются ясные критерии оценки работы коллектива, широкая взаимозаменяемость всех членов бригады. Но, конечно, главное условие — заинтересованность каждого члена коллектива в активном внедрении нового метода. Такая заинтересованность есть и у бригадир Н. Я. Лобастова, и у его товарищей. Именно этим качеством объясняют они успех «Сделаны только первые шаги» — заметил практичный «бесперебойно» обеспечивается логичная заготовка. И уже опоздание ошутливо бьет по карману нерадивого (КТУ понимают), а вот проявление инициативы в работе, напротив, поощряется. Кроме того, есть такой мощный моральный стимул, как коллективное мнение товарищей, его мнение совета бригады. Его активная работа уже не раз приносила хорошие плоды.

(К 100-летию со дня рождения А. Н. Толстого)

Творить с фамилией Толстой после великого Льва Толстого означало очень не многое. И у коллег писателей и читателей возникали невольные ассоциации и особая, придирчивая внимательность. Александр Николаевич Толстой с честью выдержал это нелегкое испытание, предначертанное ему литературной судьбой. Великая гениальность его дарования: его творчество признали, оценили и полюбили миллионы людей во всем мире. «Все в Алексее Толстом было талантливым», — отмечал писатель Владимир Лидин. «Огромной мерой был ему отпущен талант, и его таланту писателя сопоставляло много других талантов».

Первые стихи А. Толстого, написанные на заре нашего века, обратили на себя внимание «отца русского стиха», великого поэта Валерия Брюсова. Первые рассказы удостоились высокой оценки Максима Горького. С юности писательская стезя стала жизнью Толстого, а жизнь — служением России и ее народу, без которого он не мыслил себя.

Октябрьскую революцию Толстой вначале не понял. С 1918 года он находился в эмиграции — во Франции и Германии. Но в 1923 году вернулся на родину. Перед отъездом он опубликовал «Письма к писателю Н. Чаичевскому» — одному из руководителей контрреволюционной эмиграции. В этом письме А. Толстой писал: «Советская власть единственная реальная сила, защищающая свободу русского народа от стабилизирующей зависимости русского государства».

На дверях его московской квартиры сверкала медная дощечка с выгравированной надписью: «Гр. А. Толстой». Писатель не считал ее «до революции», — шутил он. «Гр.» означало «граф», после революции — «гражданин». Но гражданином он был и оставался всегда — в годы эмиграции, и в годы плодотворного творчества на родине. Гражданственность и патриотизм помогли ему находить верную дорогу.

«Две страсти жили в этом человеке», — отмечал близкий знавший его писатель Илья Эренбург. — «Любовь к своему народу и любовь к своему искусству. Он скорее поучитель, чем эстетик, чем философ, чем политик». Он не мог писать вне России и не мог писать в эмиграции. Он был в роду и оставался всегда — в годы эмиграции, и в годы плодотворного творчества на родине. Гражданственность и патриотизм помогли ему находить верную дорогу.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Высокими показателями встретил свой профессиональный праздник коллектив теплоэлектростанции. Он перевыполнил план по производству тепла и электроэнергии, сэкономил сотни тонн условного топлива и большое количество электроэнергии. Способствует успеху внедрение групповых счетов экономии, которые ведутся уже второй год.

На снимке: котлоупорный цех; внимательно следят за работой оборудования начальник смены Ф. Салимов и машинист котла И. Тонких (слева направо).

Фото А. Кадочникова.

Итак, выводы, сделанные на предприятии в столь неприятной ситуации, оказались правильными и своевременными. И сегодня коллектив рудоуправления готовится завершить второй год олимпиады пятилетки с достаточной солидной экономией. Но история эта поучительна еще и в другом: оказывается, даже в ситуациях объективно сложной обстановки можно найти выход. То оптимальное решение, которое позволило найти скорейший выход из критического положения, вышло из отставших лидеров. Для этого необходимы лишь подлинная заинтересованность и ответственность, деловитость настоящих хозяев производства.

И. ДУБРОВКИН.

Ветеран труда не сидит дома. Сейчас работает в жилищно-коммунальном отделе Новотрубного завода, а в свободное время занимается общественной работой — он председатель городского совета ветеранов (зимой для хоккея, летом для тенниса и ручного мяча) и другие сооружения. В микрофон сделали игровые и агитплощадки, места для отдыха жителей.

В 1980 году бригада протачников Г. А. Дегтярева тепло проводила Бориса Николаевича на заслуженный отдых. Вручая гармонь, Павел Дмитриевич Косточко сказал: «Вот тебе наш бригадный подарок. Не забывай нас, товарищей-протачников. Играй, дорогой Борис Николаевич, весели людей в округе...»

Ю. ЗАМОШНИКОВ,
член Союза журналистов СССР.

КЛАССИК
СОВЕТСКОЙ
ЛИТЕРАТУРЫ

(К 100-летию со дня рождения А. Н. Толстого)

Творить с фамилией Толстой после великого Льва Толстого означало очень не многое. И у коллег писателей и читателей возникали невольные ассоциации и особая, придирчивая внимательность. Александр Николаевич Толстой с честью выдержал это нелегкое испытание, предначертанное ему литературной судьбой. Великая гениальность его дарования: его творчество признали, оценили и полюбили миллионы людей во всем мире. «Все в Алексее Толстом было талантливым», — отмечал писатель Владимир Лидин. «Огромной мерой был ему отпущен талант, и его таланту писателя сопоставляло много других талантов».

Первые стихи А. Толстого, написанные на заре нашего века, обратили на себя внимание «отца русского стиха», великого поэта Валерия Брюсова. Первые рассказы удостоились высокой оценки Максима Горького. С юности писательская стезя стала жизнью Толстого, а жизнь — служением России и ее народу, без которого он не мыслил себя.

Октябрьскую революцию Толстой вначале не понял. С 1918 года он находился в эмиграции — во Франции и Германии. Но в 1923 году вернулся на родину. Перед отъездом он опубликовал «Письма к писателю Н. Чаичевскому» — одному из руководителей контрреволюционной эмиграции. В этом письме А. Толстой писал: «Советская власть единственная реальная сила, защищающая свободу русского народа от стабилизирующей зависимости русского государства».

На дверях его московской квартиры сверкала медная дощечка с выгравированной надписью: «Гр. А. Толстой». Писатель не считал ее «до революции», — шутил он. «Гр.» означало «граф», после революции — «гражданин». Но гражданином он был и оставался всегда — в годы эмиграции, и в годы плодотворного творчества на родине. Гражданственность и патриотизм помогли ему находить верную дорогу.

«Две страсти жили в этом человеке», — отмечал близкий знавший его писатель Илья Эренбург. — «Любовь к своему народу и любовь к своему искусству. Он скорее поучитель, чем эстетик, чем философ, чем политик». Он не мог писать вне России и не мог писать в эмиграции. Он был в роду и оставался всегда — в годы эмиграции, и в годы плодотворного творчества на родине. Гражданственность и патриотизм помогли ему находить верную дорогу.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Высокими показателями встретил свой профессиональный праздник коллектив теплоэлектростанции. Он перевыполнил план по производству тепла и электроэнергии, сэкономил сотни тонн условного топлива и большое количество электроэнергии. Способствует успеху внедрение групповых счетов экономии, которые ведутся уже второй год.

На снимке: котлоупорный цех; внимательно следят за работой оборудования начальник смены Ф. Салимов и машинист котла И. Тонких (слева направо).

Фото А. Кадочникова.

Итак, выводы, сделанные на предприятии в столь неприятной ситуации, оказались правильными и своевременными. И сегодня коллектив рудоуправления готовится завершить второй год олимпиады пятилетки с достаточной солидной экономией. Но история эта поучительна еще и в другом: оказывается, даже в ситуациях объективно сложной обстановки можно найти выход. То оптимальное решение, которое позволило найти скорейший выход из критического положения, вышло из отставших лидеров. Для этого необходимы лишь подлинная заинтересованность и ответственность, деловитость настоящих хозяев производства.

И. ДУБРОВКИН.

Ветеран труда не сидит дома. Сейчас работает в жилищно-коммунальном отделе Новотрубного завода, а в свободное время занимается общественной работой — он председатель городского совета ветеранов (зимой для хоккея, летом для тенниса и ручного мяча) и другие сооружения. В микрофон сделали игровые и агитплощадки, места для отдыха жителей.

В 1980 году бригада протачников Г. А. Дегтярева тепло проводила Бориса Николаевича на заслуженный отдых. Вручая гармонь, Павел Дмитриевич Косточко сказал: «Вот тебе наш бригадный подарок. Не забывай нас, товарищей-протачников. Играй, дорогой Борис Николаевич, весели людей в округе...»

Ю. ЗАМОШНИКОВ,
член Союза журналистов СССР.

Новости культуры

Фестивальные концерты

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода проходит фестиваль самодеятельного искусства «СССР — моя держава». В нем принимают участие коллективы художественной самодеятельности Дворца, цехов предприятия и меланчанти филлала Новотрубного завода.

В первый день гости фестиваля побывали на трех концертах. Детские коллективы — вокально-инструментальный ансамбль «Колокольчик», хор «Звонки», танцевальный, художественного слова, балетная студия и агитбригада «Рукавичка» — выступили в большом театральном зале. Любители музыки побывали на концерте учащихся и педагогов музыкальной студии. А вечером состоялся тематический концерт «Все, чем дорожим мы», в котором приняли участие художественная самодеятельность медиков, агитбригада «Солнышко», хор ветеранов труда. Продолжение фестиваля — это концерты вокальной студии «Мелодия», театра эстрадных миниатюр, ВИА «Оптимисты», а также от-

четные концерты творческих коллективов Дворца и цеховой самодеятельности Новотрубного завода.
М. ХУСАИНОВ,
художественный
руководитель Дворца.

Под знаком юбилея

В фойе кинотеатра «Восход» оформлен красочный фотомонтаж, рассказывающий о киностудиях, фильмах и актерах союзных республик. Под девизом 60-летия образования СССР проходят сейчас в кинотеатре все мероприятия: кинолекторий «Экран и время», демонстрация фильмов киностудий «Беларусьфильм», «Мосфильм», «Грузияфильм» и других. Методический совет кинотеатра объявил зрительскую киновикторину на тему юбилея страны, учредил призы победителям — знатокам национального киноискусства. Готовились к празднованию юбилея и наши юные помощники из пионерского театра «Огонек», которые с литературной композицией выступили перед зрителями в эти дни.
Т. ЗЕНИНА.

НЕ НАВРЕДИТЬ СЕБЕ

Одним из популярных видов физической культуры, который получил широкое распространение, является закаливание холодом и зимнее плавание. Совершенно очевидно, что не стремление к оригинальности привлекает людей к занятиям зимним плаванием, а желание укрепить здоровье, повысить работоспособность. Если вы решили приступить к закаливанию холодной водой или уже занимаетесь этим, необходимо придерживаться некоторых рекомендаций.

Во-первых, закаливание холодом нужно проводить систематически, лучше всего ежедневно, но не реже двух-трех раз в неделю, чтобы не ослаблять приобретенных защитных реакций организма. Обязательно ежедневно, утром и вечером, полоскать горло и обмывать ноги холодной водой. Начинаящие закаливание должны приучить себя к этому с первых же дней занятий. И, конечно же, сочетать закаливание с занятиями общефизической

подготовкой обязательно. Во-вторых, здоровье не является с организмом привычного режима дня. Будущие «моржи» не должны забывать и об этом. Как можно больше времени проводить на свежем воздухе, проветривать жилое и рабочее помещение, летом спать при открытом окне, зимой — при открытой форточке. Одежда тоже должна соответствовать сезону. Не нужно одеваться слишком тепло, но и своей закаленностью бравировать не стоит. Холодная вода вызывает большое возбуждение, поэтому нельзя принимать холодную водную процедуру сразу после еды, перед сном, после чрезмерного физического напряжения, а также с очень охлажденной кожей.

И наконец, те, кто начинает закаливание холодом, должны проходить регулярные медицинские осмотры, так как к зимнему плаванию допускаются лица, достигшие совершеннолетия и имеющие разрешение врача. Зимнее плавание проти-

вопоказано при всех острых, хронических воспалительных процессах, заболеваниях почек, бронхиальной астме, болезнях сердца, гипертонической болезни второй и третьей стадии, невритах.

В нашем городе занятия зимним плаванием проводятся стихийно, неорганизовано. Люди проводят их самостоятельно, не проконсультировавшись у врача. Нет ответственных за организацию и методику занятий. Зачастую забываются правила подготовки к зимнему плаванию, о каких рассказано выше. Необходимо городскому комитету по физкультуре и спорту, правлению спортклуба «Уральский трубник» навести порядок в группе занимающихся зимним плаванием, запретить бесконтрольные тренировки, помочь тем, кто по-настоящему полюбил это занятие.

Л. САПЕГИНА,
главный врач
физдиспансера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

* Снимается фильм



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» идут съемки цветного широкоэкранного фильма «По закону военного времени».

В фильме снимались актеры О. Агеева, И. Ясулович, В. Широков и другие.

На снимке: рабочий момент съемок. Слева направо: актер В. Широков, режиссер-постановщик И. Слабневич, актриса О. Агеева.

Фото Н. Малышева.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

СОРЕВНУЮТСЯ ШКОЛЬНИКИ

В РАЙОНЕ горы Пильной проходили соревнования по спортивному ориентированию на приз имени Валерия Чуракова. В них приняли участие команды школ нашего города, а также гости из Свердловского спортклуба «Кедр». Состязания проходили на двух дистанциях: мальчики бежали 8 километров с 6 контрольными пунктами, у девочек — 5 контрольных пунктов на 5 километрах.

Хорошие результаты в старшей группе показали А. Блинов (школа № 6), М. Бурдин (школа № 32), Д. Клементьев (школа № 35). В средней группе отличились учащиеся школы № 6 С. Кузнецов и С. Рохин, И. Мухаметдинов из школы № 21. Не отстали и младшие ребята. Первое место занял Д. Саложников из третьей школы, на втором — С. Андрейчиков (школа № 12), К. Руденко из школы № 7 — на третьем.

Среди старших девочек

победительницей стала Е. Черепанова (школа № 7), второе и третье места заняли ученицы школы № 7 И. Бизяева и С. Кузьминых из школы № 21. В средней группе лучший результат показала учащаяся школы № 21 О. Манохина, второй стала Е. Алексенцева (школа № 32) и третьей — О. Боброва из школы № 3. Приз имени Валерия Чуракова достался команде школы № 21.

ПРОШЛИ и областные соревнования по спортивному ориентированию. 30 команд области оспаривали призовые места. Наш город представляли четыре команды и секция ориентирования Дома пионеров и школьников. Соревнования проводились поэтапно. На своих этапах призовые места заняли первоуральцы Ж. Краевская, Т. Крапивина, Д. Чекасин.

О. ПОПОВА,
юнкор.

ПРОИЗОШЛА ОШИБКА

Уважаемая редакция! 30 ноября в газете «Под знаменем Ленина» была опубликована реплика «Год без месяца». В ней предьявлялись претензии работникам участка «Рембыттехника» за то, что якобы потеряли все документы, связанные с приемом в ремонт электронного будильника, принадлежащего В. А. Салке. Поэтому она не может получить его обратно. Произошла ошибка, в которой виновна только я. Уезжая в августе в отпуск, В. А. Салка попросила меня отнести будильник в ре-

монт, а квитанцию оформить на ее фамилию. Просьбу выполнила, но не полностью: квитанцию оформила на себя, по своему адресу. Забыла предупредить об этом В. А. Салку. Вот почему и возник конфликт. Между тем, все необходимые документы на участие имелись, будильник был отремонтирован своевременно. Приношу глубокое извинение коллективу участка «Рембыттехника» и редакции, которая была введена в заблуждение.
Н. ХРИПУНОВА,
лаборант школы № 4.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПОГОВОРИМ, БРАТ...» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ОТСТАВНОЙ КОЗЫ БАРАБАНЩИК». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОЛЫНЬ — ТРАВА ГОРЬКАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «РОДНАЯ КРОВЬ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС» В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ КИНОФЕСТИВАЛЬ «СКАЗКА»

- 30—31 декабря. «Морозко».
- 3—4 января. «Золушка».
- 5—6 января. «Как пробуждаются принцессы».
- 7—8 января. «Ледяная внучка».
- 9—10 января. «Кашей бессмертной».

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ «РОМАНТИКА ГЕРОИЧЕСКОГО ФИЛЬМА»

- Снова на экране «Щит и меч» (четырёхсерийный фильм).
 - 1—2 января. 1 и 2 серии «Без права быть собой», «Приказано выжить».
 - 3—4 января. 3 и 4 серии «Обжалованию не подлежит», «Последний рубеж».
 - 5—6 января. «Служа Отечеству».
 - 7—9 января. «Срочно... Секретно... Губчека».
 - 10—16 января. «В последнюю очередь».
- В кассе открыта предварительная продажа билетов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 января. Спектакль областного театра оперетты «Золушка». Начало в 11 час. и 13 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на пятимесячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. Начало занятий в феврале 1983 года.

Здесь же проводится набор на месячные курсы переподготовки водителей категорий «В», «С», имеющих трехлетний водительский стаж, на категорию «Д». Стипендия 100 рублей в месяц.

Поступившие работать до начала занятий по имеющимся на автотранспортной специальности, пользуются преимущественным правом при зачислении на курсы.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров ПАТП, тел. 99-3-23.

С 29 декабря в магазине № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а) проводится неделя продажи сумок. В ассортименте сумки женские, хозяйственные, дорожные.

Приглашаем за покупкой!

Меняется однокомнатная квартира 19 кв. м (пятый этаж) и двухкомнатная малогабаритная кооперативная квартира (третий этаж, обе квартиры в Талице) на трех или четырехкомнатную квартиру, желательно в районе филиала Новотрубного завода, без денежной компенсации. Обращаться: ул. Советская, 20, кв. 67, в любое время.

Первоуральский завод сантехизделий приглашает на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сборщиков, монтера связи, электросварщиков, расточника, фрезеровщика, строгальщика, заточника, мастера по холодной обработке металла, котельщиков, водителей автомобилей, грузчиков, машиниста котлов производственной котельной, учеников машиниста крана.

Для работы во вновь открываемом литейном цехе приглашаем электросварщиков, стерженщиков, земледелов, сталеваров и их подручных, слесарей по ремонту оборудования на горячих участках работ, электромонтеров, формовщиков, вывальщиков литья, обрубщиков литья, механика по ремонту оборудования, инженеров-технологов литейного производства, огнеупорщика на ремонте вагранок.

Первоуральская заготконтора производит закуп мяса у населения по цене за один килограмм: говядина — 4 руб. 30 коп., свинина — 3 руб. 40 коп., конина — 3 руб., баранина — 4 руб. 30 коп.

Обращаться: пос. Билимбай, заготконтора.

Меняется трехкомнатная квартира 36 кв. м с телефоном на третьем этаже на две квартиры в Первоуральске или одну в Свердловске и одну в Первоуральске. Звонить по тел. 2-68-02 после работы.

Меню 2-комнатную квартиру (30 кв. м, на 3-м этаже, есть телефон) на 2-комнатную или 1-комнатную квартиру в Свердловске или эту же квартиру в Первоуральске и 2-комнатную квартиру в Свердловске на 4-х или 3-комнатную квартиру в Свердловске. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 139, кв. 34, тел. 2-41-67, в любое время, в г. Свердловске по тел. 57-30-82 с 8 до 17 часов.

Выражаем сердечную признательность администрации коллективу цеха № 28 и УЖКХ Новотрубного завода, лично В. Едистратовой, П. П. Балаеву, А. Я. Калашниковой, В. Н. Сарapultову, а также друзьям и соседям, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах Эстер Моисеевны Швидной.
Родные и близкие покойной.

Сердечно благодарим коллективы управления СУ-4, бригаду О. В. Медведевой из цеха № 2 ПОЭЗРТО, семьи Карелиных, Кормильцевых, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца и сына Анатолия Васильевича Тарханова.
Родственники покойного.

Сердечно благодарим коллективы железнодорожного цеха, отдела контрольно-измерительных приборов и автоматизации производственного объединения «Хромник», коллектив столовой № 77, особенно С. В. Ломаева, принявших участие и оказавших помощь в похоронах Василия Васильевича Маркова.
Сын и родственники покойного.

Выражаем сердечную признательность коллективам управления механизации № 3, горбытуправления, столовой № 11, лично В. А. Майрамкову, а также друзьям, родным, соседям, знакомым, разделившим с нами глубокую горечь утраты и принявшим участие в похоронах нашего дорогого, горячо любимого мужа, сына, брата Юрия Ивановича Коньшина.
Жена, мать, братья.

Сердечно благодарим всех родных и знакомых, особенно Н. Е. Логиновских, В. Н. Молчан, Н. В. Курочкину, администрацию и коллектив железнодорожного цеха, карьера, службы погрузки, директора Первоуральского рудоуправления Ю. И. Маликова, весь коллектив аппарата рудоуправления, учителей и администрацию СПТУ № 6, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки Василия Григорьевича Фокина.
Жена, дети, внуки.